



@失信者 元旦起将被限制高消费、任职资格

《浙江省公共信用信息管理条例》明年1月1日起施行

本报记者 李媛媛

从元旦起,被列入严重失信名单的信息主体,国家机关将可以对其采取限制参加政府采购、限制高消费、限制任职资格、限制享受财政资金补助、限制参加表彰奖励活动、撤销荣誉称号等一系列惩戒措施。这个消息来自22日在杭州召开的《浙江省公共信用信息管理条例》新闻发布会。

经省十二届人大常委会第四十四次会议审议通过的《浙江省公共信用信息管理条例》(以下简称《条例》)将于2018年1月1日起施行。《条例》对公共信用信息的归集与披露、激励与惩戒、信息主体的权益保护等作了规定,为建立健全公共信用信息管理体制机制提供了法治保障。

建立信用修复制度

什么是公共信用信息?《条例》规定,公共信用信息指的是国家机关、法律法规规章授权的具有管理公共事务职能的组织以及群团组织等在履行职能过程中产生反映具有完全民事行为能力的自然人、法人和非法人组织(以下统称信息主体)信用状况的数据和资料。

为保障信息主体的知情权和隐私,《条例》又规定,自然人的宗教信仰、基因、指纹、血型、疾病和病史信息以及法律、法规规定禁止归集的自然人的其他信息禁止归集;未经本人书面同意,自然人收入、存款、有价证券、商业保险、不动产以及纳税数额信息不得归集;自然人的公共信用信息,通过政务共享和查询的方式披露,除法律、法

规有明确规定外,不予公开。

为建立自我纠错鼓励机制,《条例》建立了信用修复制度,规定有不良信息的信息主体具有主动改正违法行为、消除不良影响等情形的,可以提出信用修复申请。

实施限制任职资格等惩戒

运用信用激励与惩戒手段,让守信者受益、失信者受限,是《条例》的重要内容。《条例》对信用激励措施作原则规定,明确各级国家机关可以按照国家规定,在实施行政许可、财政性资金和项目支持、公共资源交易等方面对守信主体采取激励措施,并鼓励金融机构和其他市场主体对信用状况良好的信息主体给予优惠、便利。

同时,《条例》区分失信行为性质和严重程度,明确惩戒措施。对一般不良信息

主体,以加强行政监管为主要约束手段;对因损害人身健康和生命安全、严重破坏市场经济秩序和社会管理秩序等严重失信行为而被列入严重失信名单的信息主体,国家机关可以对其采取限制参加政府采购、限制高消费、限制任职资格、限制享受财政资金补助、限制参加表彰奖励活动、撤销相关荣誉称号等一系列惩戒措施。而且,法人、非法人组织被列入严重失信名单的,应当标明对严重失信行为负有责任的法定代表人、主要负责人和实际控制人的信息;国家机关可以依法对该法定代表人、主要负责人和实际控制人采取相应的惩戒措施。

省人大法制委员会副主任委员戴震华认为,上述规定,不仅注重正向激励,更注重充分发挥失信惩戒这一倒逼机制的作用,对营造公平诚信的社会环境和市场环境提供了强有力的保障。



爱心冬衣 暖和!

12月24日,在安吉县生态广场,环卫工人、外来务工人员正在开心地挑选御寒冬衣。据了解,安吉县昌硕街道妇联联合安吉“两山公益”募集了1500余件七成新以上的爱心冬衣,免费发放给有需要的困难群众,让他们温暖过冬。

夏鹏飞 摄

导读

“律企联·律师直播”首次开播
金牌律师教你打赢“婚姻财产保卫战”

| 2版 |

**“黑科技”大量涌现
改变警务生态**
浙江公安用“智慧”服务百姓
打造平安浙江

| 3版 |

“英雄帖”招来“智囊团” “联合调”开出“复合方” 杭州市富阳区化解矛盾纠纷实现“最多跑一地”



本报记者 李洁 通讯员 平安君

12月12日下午1点,杭州市富阳区渌渚镇某村村民L来到了镇孝善平安工作室,参加调解会。从去年8月起,村民L以千岛湖配水工程造成损失等为由屡次信访。

但这一天,他发现所有相关部门的工作人员都来了:民警回答了配水工程爆破作业中产生震动、噪音等问题;镇村干部解答了土地征用、农林水利政策;纪委干部答复了村干部不作为的问题;司法所人员从

情与法的角度进行分析;巡回法庭人员解释了通过司法途径解决的条件和结果……

村民L最后接受了平安工作室的意见。这是富阳区建立‘最多跑一地’矛盾化解联动机制以来,解决的又一起疑难信访案件。

突破防线 调解实现“最多跑一地”

以往,面对相对复杂的矛盾纠纷,单靠几个人也是有心无力,往往最终的解决是历经多时多地,上行至最后一道防线——法院的判决。”渌渚镇综治办专职副主任章忠军告诉记者,“但是,现在通过‘最多跑一地’联动机制,这些问题都得到了解

决。”

富阳撤市建区后,应对城乡一体化进程中经济社会加速发展带来的社会矛盾凸显问题,于去年4月,在新登地区探索构建“最多跑一地”矛盾化解联动机制,充分整合政法部门、社会组织等资源,力求实现矛盾纠纷调解部门“劲往一处使”,老百姓“最多跑一地”。经过一年多的实践总结,“最多跑一地”做法基本形成,从今年11月开始在全区推广。

“‘最多跑一地’联动机制的核心是联动,是广泛参与。”富阳区委政法委委员、综治办副主任杜斌介绍说,为此,富阳区构建了“1+4+X”的多元联动调解架构。“一地”指一个乡镇(街道);“1”指乡镇(街道)综治中心平台,“4”指公安、检察、法院、司法四个部门,“X”指针对具体个案时需要联

合协调的其他乡镇(街道)、有关部门及社会力量。其中,综治中心平台是“最多跑一地”联动机制的中枢。

“现在,乡镇(街道)、政法系统和全区各级各部门人人都是参与者。”章忠军说,“矛盾纠纷调解,我们再也不会孤军作战了。”

**微信群里发“英雄帖”
“智囊团”给答案**

11月13日晚上7点多,渔山乡墅溪村村民汪某驾驶小型机动车,行驶在春永公路金虎机械有限公司路段时,与行人李某相撞,导致李某经医院抢救无效死亡。

(下转2版)